

“优师计划”启动

每年为中西部欠发达地区定向培养1万名左右师范生

记者3日从教育部获悉，教育部等九部门日前决定，从2021年起，教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学校培养1万名左右师范生，从源头上改善中西部欠发达地区中小学教师队伍质量。

教育部、中央宣传部、中央编办等九部门近日印发《中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划》，要求加强中西部欠发达地区教师定向培养，造就一批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，建设高质量中小学教师队伍。

涉嫌隐瞒行程致聚集感染

江苏扬州警方立案侦查1号确诊病例

江苏省扬州市公安局邗江分局3日发布通报，对扬州此轮疫情1号确诊病例毛某宁（女，64岁）以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。

毛某宁在南京的居住地位于南京江宁区禄口街道。南京疫情发生后，这一地区被划定为高风险地区。7月21日，毛某宁从南京乘坐大巴车前往扬州，住在其姐姐毛某亚位于邗江区双桥街道家中。7月27日，毛某宁因咳嗽、发烧自行到扬州友好医院就诊并被控制，7月28日经扬州市级专家会诊，诊断为新冠肺炎确诊病例，为此轮疫情中扬州公布的首例确诊病例，此后被转运至南京公共卫生医疗中心治疗。其姐姐也被感染，成为扬州公布的2号确诊病例。

据江苏省卫健委8月3日发布的信息，8月2日0—24时，扬州市新增本土确诊病例40例。截至目前，在此轮疫情中，扬州已累计报告本土确诊病例94例，本土无症状感染者2例。从目前已公布的病例活动轨迹来看，前期多数确诊病例都是与毛某宁及其姐姐在棋牌室打牌的老人。

扬州市公安局邗江分局通报说，经初步调查，7月21日上午，毛某宁擅自离开已采取封控管理措施的南京居住地来扬州。7月21日至27日期间，未按照邗江区新冠肺炎疫情防控指挥部发布的通告要求主动向社区报告南京旅居史，还频繁活动于扬州市区多处人员高度密集的饭店、商店、诊所、棋牌室、农贸市场等，致使新冠肺炎疫情在扬州市区扩散蔓延，造成极其严重后果。

扬州警方还介绍，毛某宁违反传染病防治法的相关规定，未按防控措施要求向所在社区报告，隐瞒行程。在公安机关第一时间对其调查时，还拒绝说出来扬州之后的行程，拒绝执行县级以上疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施。7月29日，因涉嫌妨害传染病防治罪，警方决定对毛某宁立案侦查。目前，案件正在进一步侦查之中。

南京江宁

重点民生保供企业有序运转

▶8月3日，在南京农副产品物流配送中心，商户在装运蔬菜。
为保障人民群众健康安全，坚决有效阻断疫情传播，江苏省南京市江宁区进一步加强经营性商业场所疫情防控工作。除重点民生保供企业（南京农副产品物流配送中心、江宁天印山农副产品物流配送中心、南京天环集团冷冻品市场、南京润恒肉类交易市场）外，全区各类商场、批发市场自8月3日起暂停营业。记者在南京农副产品物流配送中心看到，在做好疫情防控的同时，该中心有序运转，货源充足，价格平稳。



海口

1.5万余份核酸检测样本均为阴性

▲8月3日，在海口市头铺农贸市场附近的一处检测点，市民排队等待核酸检测。

当日，记者在海口市新型冠状肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，截至8月3日凌晨，累计采样送检标本15346份，检测结果均为阴性。其中，确诊病例的5名家属，2次核酸检测结果均为阴性。



北京海淀

多措并举保障封控小区居民生活

▲8月3日，在国兴家园小区北门，志愿者（前右）与安保人员（前左）运送小区居民订购的物品。

8月2日，北京新增1例京外关联本地新冠肺炎确诊病例，为7月29日公布确诊病例的密切接触者，其住址为北京市海淀区首体南路20号国兴家园。目前，国兴家园小区已封闭管理。小区所在的甘家口街道安排社区工作人员、志愿者，通过递送小区居民订购物品、回收生活垃圾、询问居家老人生活状况等方式，保障小区内居民的日常生活。



山西提升疫情管控等级 入晋人员须立即测核酸

记者从山西省政府新闻办3日举行的新闻发布会上获悉，为应对当前严峻复杂的疫情防控形势，山西将提升疫情管控等级，所有自省外入晋返晋人员要立即进行一次核酸检测。

山西省要求，14天内自高风险地区入晋返晋人员一律实施“14+2”集中隔离医学观察；中风险地区入晋返晋人员实施“14+2”居家隔离医学观察，不具备居家隔离条件的，一律实施集中隔离；中高风险地区所在地市的其他低风险区入晋返晋人员实施“7+2”居家健康监测，非必要不外出。

山西省还明确，全省机关、企事业单位干部职工要坚持“非必要不出省”的原则，不前往中高风险地区和病例轨迹关联地，如确需前往，按照“谁批准、谁负责”要求严格执行请假报备程序。所有大型会议活动坚持“非必要不举办、谁举办谁负责”的原则，如确需举办，采取线上线下相结合的方式，线下不超过100人。

铁路部门

23个地区车站出发旅客限制进京

记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站出发旅客采取了限制进京的防控措施。同时，对北京各火车站的进出站旅客实行100%测温、100%实名验证验票以及健康码远端查验工作。

中国铁路北京局集团有限公司疫情防控办公室客运组主任崔巍介绍，根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化，通过12306网站等第一时间向社会发布信息，决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆州、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等共23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施，暂停发售到达北京地区车站的车票。

崔巍介绍，铁路部门加强了途经上述地区车站的进京旅客列车宣传工作，在列车上不办理上述地区上车旅客延长至北京地区车站的补票业务；对上述地区上车旅客通过“买长乘短”方式在北京地区车站下车的及时进行劝阻。

同时，为了配合各地方政府做好疫情防控，减少人员流动，旅客在车站、12306网站等渠道，办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买铁路乘意险的一同办理。

据悉，目前北京区域始发的涉及疫情重点地区停运列车共13对，其中涉及南京方向3对、扬州方向2对、张家界方向3对、郑州方向5对，具体停运期限和车次可通过12306网站进行查询。后续铁路部门将视疫情防控需要，及时动态调整列车开行方案。

3日起

张家界境内所有人员不得离境

记者3日从湖南省张家界市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部获悉，即日起，在张家界境内的居民、游客等所有人员不得离开张家界，积极配合做好疫情防控工作。

在此前的7月30日，张家界所有景区景点已宣布关闭，同时调整11个街道为中风险地区。

自7月29日以来，张家界市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例13例（其中永定区12例、桑植县1例），无症状感染者3例（其中永定区3例）。 本版文图据新华社